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ПРО РОЛЬ КАМЕРНИХ ПЕГМАТИТІВ КОРОСТЕНСЬКОГО ПЛУТОНА 

У ВИВЧЕННІ КОШТОВНОГО ТА ДЕКОРАТИВНОГО КАМІННЯ 

 

Авдіюк Дмитро, 

студент, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Практичні навички для сучасної освіти є 

важливішими за теоретичні знання. Для діагностики мінералів необхідно 

самостійно досліджувати їх фізичні властивості зокрема твердість, колір риски, 

блиск, спайність, густина, реакція з соляною кислотою [1]. Для цього потрібні 

навчальні колекції, як необхідно поповнювати. Камерні пегматити 

Коростенського плутона можуть бути важливими для відбору мінеральної 

сировини. Коростенський плутон є важливим об'єктом для досліджень 

коштовного та декоративного каміння на території Українського кристалічного 

щита. Регіон багатий на пегматити – гірські породи, що утворилися в умовах 

повільного охолодження магматичних розплавів, зокрема, так звані камерні 

пегматити, які характеризуються високою насиченістю рідкісними мінералами 

[7, 11]. Унікальні умови утворення цих пегматитів сприяють формуванню 

великих кристалів, що є цінним матеріалом для ювелірної промисловості та 

декоративного мистецтва. Пегматити Коростенського плутону містять такі 

коштовні та декоративні мінерали, як берил, турмалін, шпінель, топаз, рожевий 

кварц, амазоніт та лабрадорит. Значення цих пегматитів полягає не лише в 

естетичній цінності добутого каміння, але й у наукових дослідженнях, які 

дозволяють краще зрозуміти процеси мінералоутворення, а також оцінити 

потенціал цих ресурсів для промислового використання. Дослідження камерних 

пегматитів сприяють розвитку ювелірної галузі в Україні, створенню нових 

робочих місць, а також підвищенню інвестиційної привабливості регіону. 
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Мета роботи. / Aim. Узагальнити літературні дані, вибрати мінерали для 

вивчення в курсі Геологія з основами геофізики та геохімії геосфер. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Матеріалами послужили 

зразки з навчальної колекції кафедри фізичної географії ВНУ імені Лесі 

Українки. Застосовувалися методи: літературний, аналізу і синтезу, 

узагальнення.  

Результати та обговорення./Results and discussion. 

Камерні пегматити Коростенського плутону формуються в глибоких 

шарах магматичного розплаву, де процес охолодження відбувається дуже 

повільно. Це створює сприятливі умови для утворення великих і якісних 

кристалів, придатних для ювелірної обробки. Важливу роль у формуванні 

камерних пегматитів відіграв глибинний розлом яким піднімалися 

мінералоутворювальні флюїди [10]. 

Магматичний розплав Коростенського плутону насичений рідкісними 

елементами та мінералами, що сприяє утворенню дорогоцінних каменів, таких 

як берил, топаз, турмалін і шпінель. Ці мінерали мають високі естетичні та 

фізичні якості, що робить їх цінними для ювелірної галузі. З них найбільше 

досліджені топаз [3, 4, 7, 8, 12, 14] і берил [2, 3, 6]. 

Прозорість і якість кристалів. Пегматити в цьому регіоні 

характеризуються високою прозорістю та насиченістю кольорів, що є 

важливими характеристиками для ювелірного каміння. Відсутність сторонніх 

включень у деяких кристалах робить їх особливо цінними для виготовлення 

високоякісних прикрас. Волинські Топаз та берил можуть забезпечити 

сировиною ювелірну промисловість України [5, 9]. 

Дослідження пегматитів Коростенського плутону дає уявлення про 

процеси мінералоутворення та поведінку рідкісних елементів під час 

кристалізації. Це робить регіон важливим для наукових досліджень та 

розширення знань у галузі геології, геохімії та мінералогії. Зокрема, саме 

геохімічними причинами можна пояснити факт що топаз та берил не можуть 

знаходитися в одному пегматитовому тілі [11, 12]. 
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Таким чином, камерні пегматити Коростенського плутону відіграють 

ключову роль у формуванні якісного коштовного каміння, що важливе як для 

науки, так і для ювелірної індустрії [5, 9]. Еамерні пегматити можна 

використовувати для проведення геологічних екскурсій і навіть навчальних 

практик [13]. 

Висновки./Conclusions. Камерні пегматити Коростенського плутону 

відіграють ключову роль у вивченні коштовного та декоративного каміння в 

Україні. Їх унікальний мінералогічний склад, що включає рідкісні та цінні 

мінерали, такі як берил, турмалін, шпінель, топаз та амазоніт, робить їх 

важливим джерелом ювелірної сировини. Камерні пегматити не лише 

дозволяють видобувати високоякісні мінерали для ювелірної та декоративної 

промисловості, але й сприяють глибшому розумінню геологічних процесів, що 

впливають на формування таких покладів. Наукове вивчення цих пегматитів 

допомагає визначити механізми утворення великих кристалів, розширюючи 

знання в галузі мінералогії, геохімії та петрографії. Такі дослідження сприяють 

подальшому розвитку регіональної економіки через можливості видобутку, 

обробки та комерціалізації коштовного каміння. Збереження та раціональне 

використання ресурсів Коростенського плутону також підвищують інвестиційну 

привабливість цього регіону, створюючи передумови для сталого розвитку 

промисловості та наукових досліджень. 
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